



**Protokoll der 9. Sitzung des Studierendenrates 2018/19
der Hochschule für Musik FRANZ LISZT Weimar
am 15.11.2018 um 10 Uhr im Büro der Studierendenvertretungen,
Marienstraße 18**

Anwesend: Lisa Kramer, Paul Lallemand, Philipp Lang, Sophie Mehner, Ina Rapp,

Entschuldigt: Viktoria Kassel, Niklas Tharan

Gäste: Korbinian Wild, Friederike Kempfer, Jordan White, Maria Wadi, Emilia Kämper

Protokoll: Philipp Lang

TOP 1 Begrüßung und Bestätigung der Tagesordnung vom 15.11.18

Die Tagesordnung vom 15.11.2018 wird einstimmig angenommen. (5|0|0)
Die Abstimmung des Protokolls vom 08.11.2018 wird vertagt.

TOP 2 Studentische Förderanträge

- **Friederike Kempfer-Projekt**
Der Förderantrag der Stufe II für ein Projekt zur Schaffung einer Konzertreihe zur Aufführung von Neuer Musik über 1000 € wird einstimmig angenommen. (5|0|0)
- **Anna Oberhauser**
Der Förderantrag der Stufe I für die Teilnahme an einer Exkursion nach Belgien über 100 € wird einstimmig angenommen. (5|0|0)
- **Benedikt Huhn**
Der Förderantrag der Stufe I von 100 € für die Teilnahme an Meisterkurs in Spanien wird einstimmig angenommen. (5|0|0)
- **Julius Joachim**
Der Förderantrag der Stufe I von 100 € für die Teilnahme an Meisterkurs in Spanien wird einstimmig angenommen. (5|0|0)
- **Emilia Kämper**
Der Förderantrag der Stufe II für die Aufführung der Johannespassion von Bach wird vertagt.



TOP 3

Termine

- **NB: Treffen mit Frau Rynkowski-Neuhof**

Es wurde über die Möglichkeiten gesprochen den Gesangsunterricht für Musiker*innen auszuweiten. Hierzu gibt es schon eine Versuchsphase bei einigen Studierenden des Instituts für Blasinstrumente und Schlagwerk. Die Ausweitung soll möglicherweise über den Wahlpflichtkatalog möglich werden. Für die Umsetzung besteht aber zusätzlich ein Raumproblem. Die Semesteranzahl des Klavierunterrichts könnte bei fortgeschrittenen Kenntnissen durch ein Vorziehen der Prüfung verkürzt werden, um Zeit für den Gesangsunterricht zu schaffen.

Die finanzielle Beteiligung der Hochschule am DNT-Ticket nach der Zustimmung der Studierendenschaften beider Hochschulen soll noch einmal geprüft werden, erscheint aber durchaus realistisch.

Frau Rynkowski-Neuhof schlägt nach dem Bericht über den Einsatz studentischer Vertrauenspersonen vor, auch die Seelsorgeangebote der evangelischen Kirche bei Bedarf einzubeziehen.

Das vorgeschlagene Tandemprojekt zur Erlernung neuer Instrumente wird schon durch Übungsschüler*innen abgedeckt.

Der Vertrag mit der Universität Jena für das Studium der Erziehungswissenschaft für die Lehramtsstudiengänge soll überarbeitet werden, da weder Musik als Doppel-, noch als Zweitfach im Vertrag vorgesehen ist. Die Konzeption des Studiengangs soll durch die Beteiligten Personen im Institut für Musikpädagogik und Kirchenmusik überarbeitet werden.

- **NB: Treffen mit Herrn Stölzl**

Die Hochschulleitung möchte einen Vertrauensbeirat als Ansprechpartner in Diskriminierungsfällen einrichten. Die überarbeitete Senatsrichtlinie gegen Diskriminierung soll den Beschwerdeprozess regeln.

Das DNT-Ticket und die damit verbundenen Verhandlungen werden von der Hochschule unterstützt.

Für die Vorbereitung des Senatsbeschlusses zur Fairtrade-Hochschule soll ein Maßnahmen- und Möglichkeitskatalog erstellt werden. Dafür soll in der AG für Chancen und Nachhaltigkeit ein Vorschlag ausgearbeitet werden. Mögliche Schwierigkeiten könnte die Bindung der Hochschule an das preisgünstigste Angebot sein. Zudem wurden beispielsweise die Verträge für die Kaffeeautomaten zusammen mit der Bauhaus-Universität geschlossen und sind damit schwieriger zu ändern.

- **NB: Senat:**

Frau Brauns wird neue Dekanin der Fakultät I, die/der neue Prodekan*in ist noch nicht bestimmt. Herr Puschbeck rutscht nach dem Ausscheiden von Herrn Pasquet aus dem Senat in diesen nach. Die neue Grundordnung der Hochschule wurde diskutiert.

- **Themen für die Vollversammlung:**

Folgendes soll bei der Vollversammlung am 27.11.2018 um 20 Uhr besprochen werden:



Vorstellung des neuen StuRa, Stand DNT-Ticket, Vorstellung der neuen Vertrauenspersonen, Leitbild der Hochschule, Studierendenball, Vorstellung des Jahresabschlusses und des neuen Haushaltplans

- **Studierendenball**

Für die Organisation des Studierendenballs werden noch weitere Personen gesucht. Bisher hat sich als festes Mitglied Korbinian Wild gefunden. Zu klären sind noch der Preis der Eintrittskarten, das Kontingent an Karten und der genaue Termin.

TOP 4 **Verschiedenes**

- **Unterkünfte für Musiktheorie Workshop-Wochenende**

Für eine Tagung der Musiktheorie zu Gehörbildung im Mai 2019 werden Schlafmöglichkeiten gesucht. Der StuRa wird die Anfrage und die Tagung bewerben.

- **Getränke für Senat**

Die Getränke zur nächsten Senatsitzung werden von den Studierenden gestellt und finanziell vom StuRa unterstützt.

- **Werbung Vollversammlung**

Die Plakate zur Bewerbung der Vollversammlung werden in den Häusern verteilt.

- **Probleme im Wohnheim**

Intern

- **Bürgermeistergespräch**

Das Gespräch mit dem Oberbürgermeister wird am 16.11.2018 um 10:00 Uhr im Büro der Studierendenvertretungen in der M18 stattfinden.

- **Vertrauenspersonen**

Gemeinsam mit den neu gewählten Vertrauenspersonen werden die Themen und das Vorgehen besprochen. Sie sollen eine Schulung durch die Beratungsstelle des Studierendenwerks bekommen. Auf der Website der M18 werden sie mit Foto und Mailkontakt bekannt gemacht. Es soll nur eine Mail-Adresse geben, damit die Vertrauenspersonen sich gegebenenfalls vertreten können.

Die Sitzung wird um 12:08 Uhr geschlossen.